

Notas y comentarios

## HOMBRES NUEVOS

Se da el título de hombres nuevos no sólo a aquellos que no sufrieron el desquite de una actuación política, únicamente reputada, sino también a los que, a pesar de haber pertenecido al equipo más destacado de aquella, se sienten capaces de un renacimiento total y están dispuestos a intervenir con arreglo a otros procedimientos.

De ellos se espera el encaminamiento de la normalidad política. Y toda tentación que por el contrario aparezca unida a los hombres representativos del sistema viejo, no ha de ofrecer ningún resquebrajo a la esperanza. Con los hombres que han permanecido inmutables e impermeables a las influencias naturales que ha ejercido la dictadura, la política seguirá los mismos rumbos de antes.

Los hombres nuevos son necesarios si se trata de encauzar, de poner en práctica un sistema nuevo. Para reproducir fielmente aquella situación carcomida, que se derrumbó al primer impulso de un general audaz, están bien los hombres consecuentes, que olvidan la dictadura como una pesadilla, que han de aportar el mismo caudal de ideas, la misma trapezaria y experiencia.

El dictador jugó la importancia de su obra con un optimismo que el tiempo se ha encargado de desmentir. Creyó, como lo pregonaban sus notas, que todo un sistema político había sido desarraigado del país y que el conjunto de hombres encargado de hacerlo funcionar, había corrido la misma suerte.

De esa opinión fueron también gentes que no tenían concomitancia alguna con el régimen dictatorial, pero que aceptaban en este aspecto las consecuencias del mismo, es decir, la desaparición de la vieja política y de sus hombres, con lo cual quedaba allanado el camino para construcciones más adecuadas al sentir de los hombres incontinentes, de las generaciones jóvenes e idealistas. Por desgracia ese optimismo, generalizado a unos y a otros, ha habido que corregirlo ante el desfile de aquellos hombres cuya desaparición se daba como definitiva.

Es muy posible— así hay que creerlo— que esta presentación en escena, no tenga otro objeto que el de por el mismo la despedida, que sea fugaz como cuadro a sus mercedamientos y a las simpatías de que gozan en el país; pero de todos modos ahí están, como si no hubiéramos pasado años de dictadura, como si una condenación terminante no les hubiera incapacitado.

Estos hombres que ni siquiera han tenido la precaución de desfigurarse un poco la voz, de aprestar un cambio de ideología, que no han sentido el rubor de presentarse tal como eran, después de los juicios que sobre ellos se emitieron, han de acabar con la más completa esterilidad. Luchan con su desprestigio y con un ambiente hostil, difícil de vencer, porque se basa en el conocimiento exacto de ellos.

Hombres nuevos? En efecto, eso podía el país, eso se esperaba, eso tendrá que venir.

de la mujer abandonada es un personaje humano que quiere sobre todo volver a nuestro mundo.

Y esto que parece es en efecto un bello cuento filmado, se encuentra en expresiones más recuñadas en el mundo real, en nuestro mundo. Recientemente se puso de manifiesto la superchería de un inventor del oro que realizó una estúpida estafa, sometida a los tribunales alemanes.

Sin embargo, no se escarmienta. Ahora leemos en los periódicos que otro inventor extraerá el oro del mercurio; es español y favorecido por una Banca española. ¡Seremos los dueños del oro del mundo! ¡Quién habla del oro que se fué del Banco, contante y sonante? ¡El mundo nos mira asombrado! Y las Bolsas tardarán que rendirse a la evidencia. Pero mientras tanto, la peseta seguirá oscilando y proporcionando un fuerte dolor de cabeza al ministro de Hacienda, que acaso leyó la noticia y encendió en su alma patriótica luces de esperanza quijotesca. ¡El espíritu de la raza no se extingue.

(De la Agencia Internacional Arco)

## Asociación de Cultura Musical

Para el día diez y ocho del corriente se anuncia la actuación en nuestra capital del Cuarteto Ganzel, de Leipzig, considerado como una de las mejores agrupaciones de su género.

Antes de actuar en Almería hará su presentación ante el público almeriense, y es de esperar que obtenga en Madrid el mismo triunfo que el logrado en las principales ciudades europeas.

Opportunamente publicaremos el programa de este recital.

Tenemos noticias de que los ciento diez y ocho socios con que se encuentra don Pedro Gestoso al hacerse cargo de esta Delegación de la Cultura, se han convertido en doscientos cuarenta, número que si no puede constituir la nota de una legítima aspiración, si persiste el optimismo de que no sólo subsistirá esta Delegación, sino que habrá de adquirir próximamente la importancia que tiene en otras capitales tan pobres como la nuestra y, desde luego, con menos eficacia a la música y menos conocimientos instructivos del arte en general.

Se habla también de la constitución de dos Patronatos—femenino y masculino—con la misión de conseguir nuevas altas de socios y la mayor brillantez de estos conciertos. Del prestigio de los nombres que se están barajando, y que a su debido tiempo daremos a conocer, cabe esperar el mayor éxito en la labor que tan desinteresadamente se han impuesto.

## DESDE ILLAR

Entre el pasoroso concierto que ofrecieron los músicos en demanda de auxilio que mitigue, en parte, su precaria situación por la sequedad reinante; en medio del olor del labriego, que se desecora al pensar que con el fruto de su trabajo, que supone sudores y lágrimas, se amasa el pan que a él le falta; cuando otros, que nacen productores, lo miran con indiferencia en la continua lucha de estos pueblos que piden verdaderas libertades, con las fiestas verdaderas, que cambian, por algún tiempo, la melancolía en que generalmente viven.

En la víspera se quemó un artístico y alhajado castillo de fuegos artificiales, seguido de verbena popular amenizada por la banda municipal; el día 4, hubo diáno, procesión, con asistencia de autoridades, misa solemne, con el patrocinio de la Patrona por el elocuente párroco D. José Gómez Matarín, recepción en el Ayuntamiento, concierto por la banda, iluminación y baile.

A partir de este día, y hasta el domingo, 8, no ha cesado el alegre bullicio callejero y las atrayentes y simpáticas verbenas que, con el mayor orden, han dado la nota de reposo y buen humor, propios de estas fiestas.

Merece especial mención la conducta de don Antonio Cadenas, contratista del alumbrado público, que gratuita y noblemente ha instalado una iluminación especial. La elegante Gloriosa de Santa Ana ha sido adornada con tal profusión de luces, que su aspecto era verdaderamente fantástico, pues ofrecía decoro de música, luz y alegría, entre el encanto de las simpáticas y bellas mujeres de este pueblo.

RAMÓN NAVARRO GONZÁLEZ

No cabe más economía. Alcobá completa, 175 pesetas. PARÍS-MADRID, Real, 9, Almería.

## OBSERVACIONES

# La verdad de la República

Ya estoy harto de oír el manido tópico de que en España no está el pueblo preparado para el advenimiento de la República y que, si por cualquier circunstancia, se instaurara no podría llegar a consolidarse dentro de un orden perfecto.

A la equivocación o a la intención perversa de los que así, de buena o de mala fe, profieren este aserto, voy a contestar con masurados razonamientos, porque no es cosa ya de dejar sin réplica un dicho con tanta insistencia repetido y divulgado.

La situación que atravesaba España en el histórico momento en que advino la República por la inesperada abdicación del Rey don Amadeo de Saboya, no es la misma que atraviesa la España de hoy, ni en orden a su capacidad económica, ni a su capacidad productora ni a su estado de educación y de civismo.

El día que se constituyó el Gobierno de la República se encontró ésta con los pagos en suspenso. La situación de la Hacienda española era de las más críticas y angustiosas. Para hacer frente a la enorme penuria y al exorbitante déficit que existía, no podía contar más que con las rentas de las Aduanas y con los impuestos transitorios que estableciera, porque las contribuciones directas estaban comprometidas o empeñadas al Banco de España para que pudiera reintegrarse de las importantes sumas que tenía adelantadas. El Gobierno de la Monarquía había consumido los 400 millones del préstamo del Banco de París y el producto del empréstito de los 1.000 millones, pues aunque de éste quedaba el cuarto plazo, las comisiones de Hacienda que había que satisfacer en Londres y en París importaban mayor cantidad que a la que ese plazo ascendía.

Y en tales condiciones el Erario público, el nuevo Gobierno republicano, sin gravar al país con nuevos impuestos ni con empréstitos nuevos, tuvo que subvenir milagrosamente a las atenciones generales del Estado y hacer frente al enorme gasto que producía la guerra carlista, encendida en toda la parte oriental de la Península, y a los nuevos que acarrearía la movilización de las milicias y la creación de los cuerpos francos.

Y así hubiera seguido haciendo frente a la cuestión económica si no se hubieran producido aquellas perturbaciones de orden político que dieron sensiblemente al traste con el régimen de la democracia.

La relajación de la obediencia en el Ejército y en la Marina; las tristemente célebres huelgas militares y aquellos inquietos generales sembrando la indisciplina al frente de los batallones de las antiguas milicias; una quinta decretada, por necesidad imperiosa, pero en contra de las promesas que se habían hecho al pueblo, y la división, en fin, de criterios para la aplicación de cualquiera de los distintos programas o sistemas de gobierno que cada caudillo defendía, hicieron que no se lograra la cohesión debida para afianzar el régimen, y de ello se aprovecharon con sus acechanzas y maquinaciones los enemigos de la República, los alfonsinos, los comineros, los carlistas y los radicales, que, juntos, sumaban más que el numerosísimo partido republicano de entonces.

Hoy los tiempos han cambiado; la situación no es la misma y los hombres modernos, los prestigiosos directores de la masa republicana, aleccionados por la Historia, posponen todo partidismo o bandería al supremo ideal de la implantación de la República y al solemne compromiso de su consolidación definitiva.

Todo, desde entonces acá, ha progresado, y en la proporción de este progreso ha sufrido honda y radical transformación

la cultura y la educación del pueblo, a pesar de que en España llevamos un siglo de atraso, porque los Gobiernos de la Monarquía, con su política de desastres, gobernando a espaldas del Parlamento y con las libertades públicas en secuestro, han contenido la prosperidad y el engrandecimiento de nuestra patria desdichada.

En el año en que advino la República, por muchas partes de España se viajaba aún en destaraladas diligencias y en góndolas aceleradas. Hoy, aunque las vías de comunicación son deficientes, por el purísimo descuido y la ineptitud de los hombres de gobierno, se va desde la urbe populosa a la aldea y al villorio cuando no en trenes rápidos, en cómodos y veloces automóviles; y en algunos sitios, en raudos y majestuosos aeroplanos.

¿Qué sería hoy España si no hubieran detenido su progreso los Gobiernos de la Monarquía? En aquellos tiempos no llegaban a media docena los periódicos que en Madrid se editaban. En algunas provincias ni uno solo de esos órganos de opinión existía; y hoy en todas partes, aunque perseguidos y amordazados los de ideas liberales y progresivas, aunque sujetos a una censura inconsciente e irritante, son en todas partes numerosas estas publicaciones que entran en la casa particular, en el Casino provinciano, en el café rural, y llegan a las manos de los obreros de la ciudad y del campo, sembrando la cultura, desarrollando el intelecto de las clases populares y abriendo los ojos a las clases aristocráticas, extendiendo y propagando la civilización y el progreso.

No era entonces rica y floreciente la industria española; ahora tampoco lo es, porque sobre ella pesan mil gabelas e impuestos, creados para enjugar el «déficit» de las concupiscencias ministeriales y el que la merienda de negros de la Dictadura militar dejó en los presupuestos del Estado; pero, a pesar de esto, por su propio esfuerzo, luchando con estas trabas, la industria española está más adelantada que antes estaba.

La producción nacional, recargada en tributos, aun en el mayor desamparo, sin la protección de los Gobiernos, se ha intensificado en términos de mayor importancia y el Comercio va invadiendo el mundo con los preciados productos de nuestro suelo, aunque tenga para ello que librar, en su patriótico y quijotesco empeño, una lucha titánica con el Fisco, que le agobia con cargas irritantes y abrumadoras.

La enseñanza oficial estaba entonces más desatendida. Hoy está más dignificada la figura y la condición del maestro, y aunque todavía no se le concede la extraordinaria importancia que a su alta misión le corresponde, se ha conseguido implantar algunos grupos escolares con arreglo a las exigencias de la moderna pedagogía, y esto, unido a la acción patriótica, que, supliendo el descuido y el abandono de los Gobiernos y de los Municipios, ha sembrado a España de infinidad de escuelas, costeadas por agrupaciones y sociedades obreras, por entidades y Compañías patronales y por alicmas piadosas, han hecho que el número de alfabetos se reduzca y el número de hombres cultos se agrande en proporción directa.

Entonces no se daban con tanta frecuencia cursos y conferencias. Ahora, aunque la Dictadura odiosa y los Gobiernos de estos últimos tiempos dictatoriales también han querido ahogar la voz de la intelectualidad, en el Ateneo, en las asociaciones culturales, en las asociaciones de recreo, en los Centros obreros, en las Academias, en los Circolos Mercantiles, en los Centros políticos han surgido los conferencian-

tes con actividad prodigiosa, y la juventud que estudia ha ido acrecentando sus conocimientos con el saber y la ciencia que en raudales de elocuencia han salido de los labios de los disertantes.

Entonces no, porque los convencionalismos ridículos la tenían postergada; pero hoy, en el Instituto, en la Universidad, en la Oficina pública, en el Comercio..., la mujer va conquistando sus derechos y abriendo paso con su cultura y su trabajo, con su fina y delicada imaginación, con su hábil y portentoso talento, y llega a las cumbres de los más difíciles puestos en que nada más que los hombres ejercían sus actividades.

Entonces no había, pero ahora ya llegan a los más recónditos lugares las ondas de las radios difundiendo el movimiento artístico, social, industrial y político del mundo entero, y ya no asusta, no, a los moradores del último y más insignificante cortijo enclavado en la más alta crestería de la sierra abrupta, ni el ruido del motor ni la visión sobrecogedora de esos gigantes pájaros mecánicos que llevan los trinos de la ciencia por los espacios infinitos...

Antes, para que adviniera la República, inesperadamente llegada y del mismo modo desaparecida, no había una brisa y una juventud con caluroso empeño laborando, ni existía una falanga de más de 20.000 intelectuales agrupados al «servicio de la República», ni se respiraba en la calle, como hoy se respira, el ambiente antinástico que alienta y vive en casi todas las clases sociales y en casi todos los ámbitos de esta España harta ya de los poderes tradicionales e irresponsables y sedienta de mayores libertades y adelantos.

Por eso es un insensato quien no reconozca que el pueblo de hoy está perfectamente educado para recibir y consolidar el régimen que ha de redimirlo.

Nada de ataques a la propiedad, ni salchichón de obispo, ni matanzas de frailes, ni incendios de iglesias, ni sacrilegios acontecimientos...

Cuanto achaquen a los republicanos actos de esta naturaleza tal vez sea porque ellos mismos los hayan realizado para preparar un desdorado del nuevo régimen. Republicanos no son ni pueden ser los que tales actos cometan.

El pueblo de ahora, culto y consciente, bien dirigido con el prestigio de los hombres que están a la cabeza del movimiento republicano, no ira contra la vida, ni contra las haciendas de los ciudadanos ni contra aquellos sentimientos que tan legítimo arraigo en la conciencia popular.

La República de ahora, la República que se avecina, se desvenóverá como una gran democracia dentro del orden más perfecto, dentro del respeto a las libertades, dentro de una era de paz y de trabajo, de bienestar y de progreso, en la que la España escocavada por el caduco régimen tradicional, ascondido el yugo de la tiranía, conquistará el puesto que le corresponde en el concierto de los pueblos libres.

FRANCISCO BURGOS SÉQUI

## Notas de Sociedad

Notalecío  
Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño doña Dolores Muro Fernández, esposa del comerciante de esta plaza don Adolfo Téllez Herrera. Nuestra enhorabuena a los afortunados padres.

Necrológia  
En la madrugada de ayer falleció en nuestra ciudad el joven de 17 años don José Perais Fernández, hijo de nuestro particular amigo el teniente de al-

calde de este Ayuntamiento don Pedro Peralas Manin.

Era el joven fallecido muy estimado de todos cuantas personas le trataban, por las extraordinarias cualidades de bondad y simpatía que poseía.

El acto del sepelio, verificado a las cinco de la tarde de ayer, constituyó una verdadera manifestación de duelo.

En la presidencia figuraban, el alcalde de la Ciudad, señor López Gómez; los tenientes de alcalde señores Granados Ruiz y Bustos González; los concejales señores Granados Perre y Rodríguez López; el director de los Ferrocarriles Andaluces, don Marcelo Boy; don José Quiñones Lorenzo y don José Rodríguez Navarro; y, en representación de la familia, don Francisco de Paula Jiménez y don José Peralas Manin.

A sus familiares todos enviamos nuestro pésame sentido. —Ha dejado de existir en nuestra Ciudad la señora doña María Benet Martínez, madre política del funcionario de Correos don Miguel Domínguez.

Al acto del sepelio, celebrado ayer tarde, asistieron gran número de amistades de la familia de la finada. Acompañámonos en su dolor a todos los familiares de la finada.

DIARIO DE ALMERIA se halla de venta en los siguientes puntos:  
MADRID: En el kiosco frente a la «Maison Dorée» y Teatro Alcazar, calle de Alcalá.  
BARCELONA: en los kioscos de la Rambla de las Flores (frente a la calle del Carmen); plaza de Palacio; plaza de Antonio López (frente a Correos).

## Fulanismos

Aunque la mona se vistió de seda, mona se queda, dice el viejo aforismo popular. Aunque la política que pretenden hacer estos gobernantes aspire a vestirse con galas de moderna política, los viejos recabios, los entorpecimientos tradicionales hijos de una práctica adquirida en toda una vida acaudante, en los menesteres públicos de la Restauración acá, surgen a cada paso y se imponen a los problemas transcendentales del país.

A quien se le diga que el tema fundamental de los conciliabulos políticos tenidos estos días por los ministros es el nombramiento de unos cuantos señores para los Gobiernos civiles de las provincias españolas, no lo querrá creer. Pero así es. Los estirios y afloja, las concesiones mutuas, las intransigencias, las pasiones no menos desordenadas en lo que al nombramiento de gobernadores—civiles respecta, han tenido atascados en éstos pasados días el volquete de la política nacional.

El fulanismo, con todas sus dolorosas y viejas realidades, vuelve a presidir estos días las reuniones ministeriales, y por él a esta provincia o a la otra debe ir de gobernador este o el otro amigo, se olvidan, con preferencia suicida, los problemas de gobierno que solicitan un estudio mesurado y una justa resolución.

Estamos igual que estábamos antes de la Dictadura, anteponiendo las personas a los problemas, embarrancándonos en los nombramientos de personal, soslayando las cuestiones fundamentales. Y qué concepto podrá formar el país acerca de la sinceridad de las elecciones próximas si ve que el Gobierno sostiene luchas intestinas porque sus componentes desean ejercer sobre sus compañeros definitiva hegemonía en determinadas provincias?

El espectáculo conlleva el ánimo y lo llena de dolorosos excepcionismos. ¿Qué se puede tener el ciudadano cuando observa que problemas transcendentales se tratan con inexcusable ligereza y cuestiones baladíes de fulanismo se convierten en temas transcendentales?

MAJERIT

## Masaryk, constructor de una nación

Pocos hombres pueden decir, como puede afirmarlo el Presidente Masaryk, que ha realizado por completo el objeto de su vida. Esto lo consiguió y muy pocas personas, pero el Presidente Masaryk lo logró. Su obra ha sobrepasado a sus propios esperanzas. Sus años de la juventud se han convertido en realizaciones, y ¡qué sueño! No eran anhelos de conquista ni de triunfos personales, sino el triunfo del pueblo y el bienestar de los demás. El ideal de su vida ha sido conseguir los mayores bienes para su patria.

Cuando los vascos de las provincias lejanas leen la historia de Masaryk, apreciarán en sus páginas como la de una de las más grandes figuras de nuestros tiempos. ¡Y qué romántico será este historial!

Nos lo imaginamos hace setenta años, cuando era un chiquillo de dieciséis, que corría por la fragua de la herrería de su padre, contemplando ávidamente el resplandor del fuego, y siguiendo con mirada fascinada el fulgor de las chispas despedidas por el yunque. Hace setenta años, antes de la guerra franco-prusiana, antes de la lucha entre los imperios alemanes y austríacos, antes de que hubiéramos empezado a creer posible el que la estructura de Europa pudiese cambiar tan radicalmente en el curso de la vida de un hombre, entonces vivo, Masaryk, era el hijo de unos padres humildes, sin riquezas, ni influencia, ni poder para ayudar a construir aquellos famosos castillos en el aire que constituirían su ideal y que luego se han visto realizados con gloria y esplendor.

El Presidente Masaryk comenzó su vida siendo ayudante de un profesor de su padre, y por el giro de la vida de la fortuna hubiera sido un artista. En la honrosa, aunque modesta industria pasara. El destino quiso otra cosa, y le hizo jefe del Gobierno de su patria. Hoy al cumplir los ochenta y un años, sus amigos podemos decir que ha forjado para su pueblo una filosofía, un patriotismo, una Constitución y un Estado modelo.

A los treinta años Masaryk era el filósofo que animaba el espíritu juvenil de la Universidad Checoslovaca de Praga. A los cuarenta intervino en los asuntos políticos. A los cincuenta años fundó su nuevo partido y no podemos olvidar el cortejo y la buena criterio de que hizo gala en aquellos difíciles días anteriores a la guerra. Nunca buscó la popularidad personal, nada más lejos de su pensamiento. Durante muchos años su figura fue impopular, por ser crítica de la justicia y la verdad eran atropelladas. Sus compatriotas no han olvidado eso, y nosotros, los ingleses, tampoco olvidamos el ánimo mostrado por el Presidente Masaryk en diversas ocasiones. Recordamos, como el comienzo de la Gran Guerra, vino a Londres, y como organizó en París y en Rusia—donde tuvo el honor de conocerse—su gran movimiento nacional.

No puedo olvidar la impresión que me produjo el Presidente Masaryk en las conversaciones que tuvimos, por aquellos días en Petrogrado. Aunque las cosas eran demasiado negras, nunca perdí las esperanzas ni la confianza. Recordamos cómo formó el ejército checoslovaco. Arregló su vida por nosotros. Le hemos visto llevar a cabo, por sus progresivos pero seguros, la fundación los diversos Estados de la paz. Como ministro de Asuntos Exteriores, paternal, con que ayudó a sus mil millones, en la difícil obra que el blo checoslovaco había puesto sus manos. Hemos seguido, con orgullo admirado, la obra que Masaryk, el ministro Negatos Extrajero de Checoslovaquia, se colaboró con el Presidente, ha hecho por país por la causa de la paz y de reconciliación. Hemos visto esplendor a los nuevos y difíciles problemas internacionales de nuestro mundo de la post-guerra, la filosofía del Presidente Masaryk de estos años y nos sentimos muy afortunados que el idealismo de un gran hombre se ha convertido hoy en una fuerza poderosa en la resolución de los asuntos mundiales.

Masaryk hoy se encuentra en el nivel de su poder y de su fama. Entre muchos orgullosos de que el Presidente Masaryk, en un período crítico, viviera en Londres. Le saludamos como un hombre que ha conquistado el éxito, como un hombre que, haciendo lo que ha hecho, ha dejado al mundo un ejemplo perdurable de coraje, consistencia y devoción.

ARTHUR HENDERSON  
(Secretario de Estado del Gobierno Británico).

(De la Agencia Internacional Arco)

## TAURINAS

El próximo domingo de Resurrección, día 5 de abril, se celebrará una novillada en el vecino pueblo de Huércal Overa, en la cual hará su presentación el joven y notable novillero Curro Ferrer, hijo de nuestro paisano y conocido banderillero de toros Antonio Ferrer «Pastoret».

Con Curro Ferrer alternará Joselito Sánchez.

Este número ha sido visto por la censura

EL DIA POLITICO

MADRID

Despacho regio

Madrid.—Esta mañana acudieron a Palacio, para despachar con el Monarca, el almirante Aznar y los ministros de Hacienda y Gobernación.

Al abandonar el regio Alcazar, el presidente manifestó a los periodistas que había acordado solamente para informar del estado de la infanta doña Cristina.

El marqués de Hoyos dijo a los reporteros que había expuesto a la firma del Monarca un importante decreto, en el cual se limita a los Ayuntamientos las facultades para contraer obligaciones económicas.

Seguía diciendo que este decreto tendrá efectos retroactivos desde el día primero del presente mes.

Añadió que el objetivo de este decreto es el evitar que muchos Ayuntamientos, pretendiendo dejar gratos recuerdos de su actuación, efectúen gastos extraordinarios en obras diversas forzando los presupuestos para atender a la realización de éstas.

El ministro de Hacienda, señor Ventosa, que escuchó las frases del marqués de Hoyos, agregó a lo manifestado por éste que el mencionado decreto es un fiel reflejo de la sinceridad electoral que pretende imponer el Gobierno.

Seguía manifestando que este decreto relativo a los Ayuntamientos dispone que queden en suspenso todos los acuerdos económicos adoptados por los Municipios y Ayuntamientos a partir de primero de marzo de los cuales se comprometan a contraer créditos en los presupuestos que excedan de las cantidades suficientes para atender a servicios corrientes.

Añadió que la suspensión de acuerdos alcanzará también a los referentes a nombramientos de personal y mejoras de sueldo para el mismo, excepcionalmente.

Los gobernadores, bajo su responsabilidad, podrán autorizar algunas excepciones, pero informando previamente al ministro de la Gobernación.

Manifestó últimamente que los secretarios e interventores de Ayuntamientos y Diputaciones incurrirán en responsabilidad si ejecutan o cumplimentan algunos de los acuerdos incluidos en la prohibición que determina el decreto.

Un comentario de Romanones

Madrid.—El conde de Romanones habló con los periodistas de la próxima vuelta de don Santiago Alba a Madrid.

Una carta de D. Francisco Cambó

Toledo.—El diario local «El Castellano», publica una carta del señor Cambó dirigida a don Juan Répide González que últimamente presentaba su candidatura independiente, por el distrito de Ossa.

En la carta le agradece su adhesión al nuevo partido centrista, que indudablemente llegará a ser instrumento de Gobierno en España; encargándole, por último, de la organización de partido en la provincia.

Los radicales de Barcelona

Barcelona.—El señor Lerroux no quiere intervenir directa o indirectamente en la preparación de la lucha electoral que ha iniciado el partido radical en Barcelona.

Estima el señor Lerroux que no es necesaria su actuación, porque el partido radical en Barcelona tiene organización suficiente para obrar por sí mismo, siguiendo los acuerdos que oportunamente dicte la Junta municipal del partido.

Las autoridades de Huesca piden benevolencia para los encartados en Jaca

Madrid.—Una comisión formada por las personalidades más destacadas de Huesca, y presidida por el alcalde de dicha capital, ha visitado hoy, en su despacho de la Presidencia, al almirante Aznar, con el cual permanecieron conferenciando breves momentos.

A la salida, el alcalde de Huesca manifestó a los periodistas que su visita al jefe del Gobierno era para testimoniarle su adhesión, en nombre de la capital de la provincia que representa, y a la vez, solicitar benevolencia para los encartados de Jaca, con motivo de los sucesos de diciembre.

Los izquierdistas granadinos protestan del nuevo gobernador

Granada.—Los representantes de los diversos partidos de izquierdas de esta ciudad han elevado un escrito al almirante Aznar pidiendo que sea sustituido el nuevo gobernador que ha sido nombrado para esta provincia.

Apoyan su petición los izquierdistas alegando que el nuevo gobernador favorece la política conservadora y procura dificultar el desenvolvimiento de los partidos de izquierdas.

Consejo de guerra por los sucesos de Jaca

Zaragoza.—El Consejo de guerra por los sucesos revolucionarios se celebrará en el cuartel de la Victoria, de Jaca, el día 13 del actual. Los procesados son 77 y cuatro en rebeldía.

El fiscal solicita cinco penas de muerte, 66 prisiones perpetuas y seis de seis meses y un día.

Es juez instructor el comandante de Infantería don Lorenzo Monclús; secretario, el capitán don José Boney; presidente el Consejo el general de división Gómez Maroto; fiscal el comandante de Infantería don Julio Requejo; ponente, el auditor de brigada, D. José Casado.

Cambó juzga a los partidos de izquierdas

Barcelona.—El líder regionalista don Francisco Cambó ha publicado hoy en un diario de esta ciudad un artículo en el que emite algunos juicios sobre el estado actual de los partidos de izquierdas y preconiza su desenvolvimiento.

Reconoce el señor Cambó que durante el período electoral se han acrecentado notablemente las filas republicanas habiéndose reforzado éstas con el apoyo de algunos espíritus selectos.

También dice que los republicanos padecen un error al creer que es posible hacer la revolución política sin que esta sea sucedida por una revolución social entregada a todos los excesos.

Dice igualmente que el partido socialista se ha desnaturalizado al cooperar con elementos revolucionarios.

La medalla de oro del Trabajo para el Cuerpo de Abogados del Estado

Madrid.—En el Ministerio de Hacienda se ha celebrado esta tarde el acto de la imposición de la medalla de oro del Trabajo al Cuerpo de Abogados del Estado con motivo del cincuentenario de su fundación.

A acto asistieron el ministro y los altos cargos del Ministerio.

Manifestación en favor de los presos políticos

Vitoria.—Se ha celebrado la anunciada manifestación en favor de los presos políticos, formando en ella millares de personas en completo orden, que se dirigieron al Gobierno civil, entregando al Gobierno las conclusiones en las que se solicita la libertad provisional de los encartados.

El gobernador prometió interesarse en el asunto, elogió la sensatez mostrada por los manifestantes. Autorizó a un individuo de la Comisión para que desde uno de los balcones del Gobierno diera cuenta del resultado de esta entrevista.

La Censura será levantada... un día de éstos

Madrid.—Al recibir el marqués de Hoyos a los informadores, en su despacho del Ministerio de la Gobernación, éstos, una vez más, insistieron en preguntarles por cuándo espera el Gobierno levantar la Censura a la Prensa.

El ministro, por toda contestación se limitó a contestar textualmente: «El Gobierno camina hacia la normalidad».

Los periódicos opinan sobre las próximas elecciones

Madrid.—Algunos diarios de la noche en su número de hoy insertan comentarios políticos los que coinciden al apreciar la importancia de las próximas elecciones municipales.

Dicen que las elecciones municipales representan algo más que el desplazamiento de votos hacia una u otra tendencia; coinciden en apreciar que estas elecciones significan el origen de la orientación que marcará el rumbo de la política española.

Sobre la detención del capitán Larroquete

Madrid.—En contra de la versión que circuló ayer acerca de la detención del capitán de Artillería al servicio del Cuerpo de Aviación don Manuel Larroquete, complicado en la sublevación de Cuatro Vientos, hoy se ha conocido otra relación que desmiente en parte la que se facilitó ayer.

El capitán Larroquete salió de París con dirección a España llevando pasaporte a su nombre en el que constaba su situación y figuraba su retrato.

Durante el trayecto desde París a Madrid le fué pedida la documentación repetidas veces y después de ser examinada se la devolvieron con toda amabilidad.

A su llegada a Madrid no sufrió ninguna detención en la estación y de ésta se trasladó a un restaurante céntrico en donde estuvo cenando.

Después de cenar se trasladó a Prisiones militares en donde se presentó al gobernador del Centro para que llevara a efecto su detención.

El gobernador de la Prisión se negó a detenerle, por no llevar el mandamiento de prisión, pero ante la insistencia del capitán Larroquete el director de la Prisión consultó telefónicamente a Capitanía general desde donde le ordenaron que le encarcerara.

Instantáneamente fué ingresado en la Prisión.

A la memoria de los mártires de la Libertad

Alicante.—Se ha celebrado la tradicional procesión cívica en honor de los mártires de la Libertad. Las autoridades prohibieron que se sacaran las banderas, adoptando grandes precauciones. La manifestación resultó imponente, no recordándose otra semejante.

Acudieron los niños de las escuelas, centros y sociedades republicanas, librepensadoras y obreras, llevando coronas de

permitir esta reapertura.

En vista de ello, los elementos interesados en la reapertura de los Sindicatos Unicos, han dirigido un telegrama al Gobierno pidiendo el envío de instrucciones al gobernador, a fin de que pueda autorizar la reapertura.

Se reúne el Consejo Superior Ferroviario

Madrid.—Hoy ha celebrado una reunión en el ministerio de Fomento, el Consejo Superior Ferroviario, cuyo acto había despertado extraordinario interés.

Presidió dicha reunión el titular de dicho departamento, señor La Cierza, y acudieron al ministerio muchos periodistas y obreros y empleados de ferrocarriles.

El ministro pronunció un discurso.

Dijo el señor La Cierza que los problemas que él se ha encontrado planteados a esta altura en su departamento, no son de los que pueden solucionarse tras un ligero examen; son algo profundos y exigen un estudio minucioso y detenido.

Encareció la necesidad de estudiar con todo detenimiento tan complejo asunto y proponer solamente aquello que el Consejo considere adecuado al interés público, en primer término.

Añadió que él no aventurará ninguna opinión sobre el programa redactado por el Gobierno, pues antes deseaba oír las opiniones de todos los señores del Consejo Ferroviario, el objeto de preparar en su día, y tal vez, buscando otros asesoramiento, la solución que habrá de llevar, bien meditada, el Consejo de ministros tan pronto ultime todos los datos indispensables.

A continuación hicieron uso de la palabra varios consejeros, ocupándose del primer tema. Este versa sobre el régimen que debe fijarse para el período transcurrido desde el primero de enero de 1929, término del régimen llamado provisional, hasta la implantación definitiva.

Los debates fueron extensos y, en algunos momentos, apasionados.

El ministro intervino, exponiendo su deseo de que las sesiones fueran rápidas para ganar tiempo, procurando todos sintetizar y abreviar. Les hizo observar que en estas sesiones habrá necesidad de tratar cuestiones muy complejas e interesantes, tales como la fijación de capitales que el Estado concede a las Compañías, la clasificación de éstas, el estudio de las tarifas, impuestos, etc.; estudio de los haberes y jornales a los agentes y empleados, las relaciones de las Compañías con el Estado; armonización del régimen de transportes por ferrocarriles y carreteras; intervención que ha de tener el Estado en las Compañías y otras materias interesantísimas.

Rogó que no se divagara ni se perdiera el tiempo, dándose por terminado el acto, por hoy, para proseguir en días sucesivos.

El Comité ejecutivo de la Unión patronal visita al duque de Maura

Madrid.—Esta tarde acudió al ministerio del Trabajo el Comité ejecutivo de la Unión patronal, siendo recibido por el duque de Maura.

Los comisionados protestaron ante el ministro de algunos atropellos cometidos por los inspectores del trabajo y los tribunales penales.

También pidieron al duque de Maura que se abrevie la reforma de la ley corporativa.

El ministro les anunció que a fines del presente mes terminará el estudio de la ley corporativa y será reformada radicalmente.

Loza, cristal, batería de cocina, objetos para regalos, cisternas. Precios económicos. París, Madrid, Real, 9, Almería

PROVINCIAS

Sobre el atraco del joyero March

Barcelona.—Esta tarde han sido puestos en libertad dos individuos que hace días fueron detenidos como supuestos autores del atraco frustrado al joyero March y cuya inocencia ha sido perfectamente comprobada.

Tormenta y agua

Cuenca.—Se ha registrado la primera tormenta, descargan-

do sobre toda la provincia fuerte agnadero.

La lluvia ha producido gran alegría entre los labradores, que veían perdida la sementera.

La Conferencia del Desarme

Barcelona.—Destacados elementos de esta ciudad continúan realizando gestiones activamente, para conseguir que la Conferencia del Desarme en España se ha de celebrar en esta localidad.

Herido en accidente del trabajo

Barcelona.—Trabajando en una fábrica de productos químicos de la calle de Mazini se produjo graves heridas al obrero Juan Martínez Pérez, de 30 años, que fué trasladado a un Hospital de la calle de San Pablo.

Frío y tormenta

Salamanca.—No se ha conocido un caso atmosférico como el que se ha dado ayer, pues con un frío enorme descargó una imponente tormenta seguida de lluvia, que beneficia a los sembrados.

En broma mata a una muchacha

Zaragoza.—En Casetas, el guardia civil del Tercio Móvil Fernando Roca, bromeando con la joven de quince años Pilar Parrilla, sacó una pistola y la disparó cuatro o cinco veces, teniendo la desgracia de que un proyectil que había en la recámara le produjera una herida en la cabeza con orificio de entrada por la región parietal derecha y salida por el occipital, de pronóstico gravísimo, y que le atravesaba la masa encefálica.

La infeliz muchacha fué traída al hospital y falleció a poco de ingresar.

El arte de la incoherencia

Nada confunde tanto en la vida como la incoherencia. Aun la divergencia tiene que ser incoherencia, si ha de ser diversa. La incoherencia es el discurso de los locos. Pero quizá una más confusa que la incoherencia de las palabras, es la incoherencia de los actos. El que un hombre realice un acto que no tenga ni antecedente ni consecuente lógico. Entonces advertimos que la incoherencia, en su acepción más elevada, es el arte de la prestidigitación.

El prestidigitador no puede preparar nada que no se base en la incoherencia. Los objetos en sus manos pierden su utilidad concreta, su significación cotidiana, para convertirse en un uso convencional y fantástico. Un trombero de copa, por ejemplo, no es un objeto que podamos llamar realista. En nuestro tiempo, es un objeto intermedio entre la argucología y la ceremonia. Ya no es el atributo de los doctores y los magistrados, sino de las bodas se dispendia, pero todavía se dispendia para algún acto solemne. En manos del prestidigitador, el sombrero de copa es un recipiente maravilloso, del que pueden salir flores y animales, y aún convertirse en pecera y en sardina. Divergencia incoherencia, en virtud de la cual, lo real, lo lógico, es destruido por el juego puro. En estos casos, la gracia se halla en la utilización absurda de los objetos.

Así, el equilibrista que necesita el pasapase para sostenerlo en la nariz y colocar sobre él una docena de copas. Mas esta incoherencia, que puede divertirse en el juego, no podemos tolerarla en la vida. No consentiríamos que en un banquete nos sirvieran en comida en escorberos.

Hay, sin embargo, una actividad en la vida, en la que la incoherencia se disciplina: la política. El político puede ejercitarse sin riesgo en el arte de la incoherencia. Esto es algo dictado a la inconsecuencia y a la valentía. A pensar hoy de modo distinto que ayer. La incoherencia se caracteriza como la prestidigitación o el equilibrista por utilizar los objetos para un uso indebido. Por establecer una relación ilógica entre los efectos y las causas.

La Dictadura nos dió ejemplos típicos de hombres incoherentes. Mas lo grave es que dejó el surco de la incoherencia tan profundo, que no hay medio de salir de él. Hoy podría crearse la incoherencia en una escuela de cohesión: cohesión de hombres, de tendencias, de principios, de aspiraciones. Ella nos libra de la incoherencia. Porque el arte de gobernar no es un juego como el de la prestidigitación. Sacar de un sombrero de copa un pato, puede divertirse; no así sacar de las más puras esencias liberales una información sobre el Código penal redactado por la Dictadura.

El hecho absurdo se produce sin escudarlo. Las leyes de la lógica se han roto. Las ideas no hacen sino tomar nuevas posturas, como los semfermos, por ver si alivian su dolor. Los resortes del Poder, viciados en siete años de uso ilegítimo, no responden a movimientos coherentes. La habilidad política, lo que se sabe es llama habilidad política, encuentra en nuestro tiempo las más bellas fórmulas en la prestidigitación.

Francisco de Cosío (Reproducción reservada).

Estado de la infanta doña Cristina

Durante todo el día de hoy la infanta doña Cristina ha permanecido en un estado de absoluta tranquilidad.

Los médicos que la asisten se muestran satisfechos por la persistente mejoría que experimenta.

El parte facilitado hoy sobre el estado de la Infanta doña Cristina, dice que todos los fenómenos consecutivos a la operación efectuada ayer, se desvanecen normalmente.

Parece que, dado el estado satisfactorio, en lo sucesivo no se facilitarán más partes.

Notas bursátiles

Libras . . . . . 44.75  
Francos . . . . . 33.05  
Dollars . . . . . 9.21

Información local

En la Alcaldía

El alcalde, señor López Gómez, manifestó ayer a los periodistas que de igual forma que se ha efectuado con las aceras que en la calle de la Estación se hallaban sin construir en los solares propiedad de don Antonio González Egea, había dispuesto se hiciera con las aceras que también se hallan sin construir en la calle de Antonio Vico y que corresponden al edificio del llamado Hotel La Perla, cuyo propietario es don José Benítez Blanes.

Licencias municipales

Doña Josefa Jiménez Andújar ha solicitado licencia del Ayuntamiento para construir aceras en la casa número 185, de la Carretera de Níjar.

Don Inocencio Fernández Romera ha interesado autorización para construir, con arreglo a plano, una casa de planta baja en la acera de los impares de la calle del Alcalde Muñoz.

Doña Carmen Romero del Castillo ha reclamado permiso para efectuar obras de ampliación en su establecimiento de la calle de las Tiendas, núm. 9.

Nuevo médico

Estado de la infanta doña Cristina

Durante todo el día de hoy la infanta doña Cristina ha permanecido en un estado de absoluta tranquilidad.

Los médicos que la asisten se muestran satisfechos por la persistente mejoría que experimenta.

El parte facilitado hoy sobre el estado de la Infanta doña Cristina, dice que todos los fenómenos consecutivos a la operación efectuada ayer, se desvanecen normalmente.

Parece que, dado el estado satisfactorio, en lo sucesivo no se facilitarán más partes.

Notas bursátiles

Libras . . . . . 44.75  
Francos . . . . . 33.05  
Dollars . . . . . 9.21

Información local

En la Alcaldía

El alcalde, señor López Gómez, manifestó ayer a los periodistas que de igual forma que se ha efectuado con las aceras que en la calle de la Estación se hallaban sin construir en los solares propiedad de don Antonio González Egea, había dispuesto se hiciera con las aceras que también se hallan sin construir en la calle de Antonio Vico y que corresponden al edificio del llamado Hotel La Perla, cuyo propietario es don José Benítez Blanes.

Licencias municipales

Doña Josefa Jiménez Andújar ha solicitado licencia del Ayuntamiento para construir aceras en la casa número 185, de la Carretera de Níjar.

Don Inocencio Fernández Romera ha interesado autorización para construir, con arreglo a plano, una casa de planta baja en la acera de los impares de la calle del Alcalde Muñoz.

Doña Carmen Romero del Castillo ha reclamado permiso para efectuar obras de ampliación en su establecimiento de la calle de las Tiendas, núm. 9.

Nuevo médico

Ayer, en la Universidad de Granada, y tras de realizar brillante examen, dió fin a sus estudios de Medicina nuestro joven paisano don Antonio Langie Rubio.

Damos al nuevo médico nuestra más cordial enhorabuena, deseándole muchos aciertos y triunfos en el ejercicio de su carrera.

Los servicios médicos municipales

Como anticipamos en nuestro número de ayer, en la tarde anterior se reunieron, en el despacho de la Alcaldía, convocados por el alcalde, señor López Gómez, todos los médicos que componen el servicio de la Beneficencia municipal, asistiendo asimismo el presidente de la Comisión de Beneficencia, señor Granados Ruiz, y el jefe de los servicios sanitarios del Municipio, doctor Martínez Limones.

Se estudió debidamente la reorganización de los servicios médicos de la Beneficencia a domicilio, y se convino en formar—ya era hora—el padrón de vecinos pobres de Almería con derecho a dichos servicios.

A tal efecto se hará público en la Prensa local el tiempo que se señalará a cada distrito para que acudan al Ayuntamiento para su inscripción todos los vecinos pobres que se consideren con derecho al mencionado servicio médico.

También se examinó en la reunión de médicos citada el funcionamiento del Consultorio instalado en la calle de Galileo, con el cual se dividirá la asistencia de urgencia de la población en dos distritos: San Sebastián y Audiencia, siendo atendido el primero con la actual Casa de Socorro y el segundo con el Consultorio que ahora se establece.

Los ferroviarios y las elecciones

Se nos ha informado, casi con carácter oficial, que los ferroviarios han tomado el acuerdo de acudir a las elecciones, presentando candidatos que sólo ostenten dicha significación.

El que no se casa porque sus medios económicos no se lo permiten, no debe apurarse puesto que en PARIS-MADRID, Real, 9, Almería, por muy poca cantidad, se comprará todo lo que sea necesario.

LAVAL

Bombas y motores. Máximos rendimientos y economía. Referencias: Navarro Rodrigo, 4

El proceso de lady Owen

## Una causa vulgar y una mujer excepcional

Francia—o por mejor decir, París—es el país de los grandes procesos. Y cuando no tiene un Dreyfus, un B. nuot o un Landru, los inventa. El caso es que no pasa un trimestre sin que la Prensa y el público de ambos los Pirineos, se apasionen por alguna causa célebre.

Los crímenes, los robos, las estafas, las falsificaciones que ocurren en Francia, muy especialmente en París, aparecen inexorablemente, a los ojos del mundo entero, como grandes crímenes, grandes robos, grandes estafas y grandes falsificaciones. Y ello es debido, sin duda, a la atención preferente que la Prensa de París dedica a lo que pasa por los Tribunales de Justicia.

El proceso de tanta, ha sido ahora el de lady Owen. Durante muchos días la Prensa parisina se ha ocupado, con grandes titulares y con gran lujo de detalles, de esta causa. Y la Prensa francesa, extendida por todo el mundo, ha hecho adquirir caracteres sensacionales al proceso de esa mujer de vida novelesca, que intentó asesinar a la esposa de su amante. En esta ocasión, sin embargo, el hecho, de una vulgaridad muy aplastante, ha adquirido un relieve y un aspecto sensacional, muy lógico, atendiendo a la posición elevadísima de la agresora, en el gran mundo internacional.

### Una dama misteriosa

Un ex bailarín francés ha hecho la siguiente narración.

—Hace tres años, me hallaba en un dancing de los Campos Eliseos contemplando maquinalmente, dominado por el aburrimiento, cuanto me rodeaba. De pronto, el «maitre» me tocó en la espalda y me dijo:

—Invita a bailar a aquella señora que está sentada junto a la columna de la izquierda.

La miré. Era una mujer de unos treinta y cinco años, de baja estatura y de cabello rojo, cortado en línea recta sobre su frente. Llevaba un vestido negro, sencillísimo, con un cuello blanco. Ni un brazalete, ni una sortija. Creo que no llevaba, tampoco, pendientes. Una sola joya adornaba su cuerpo. Un collar de perlas.

Interrogué al «maitre», conocedor de la materia:

—¿Has visto el collar de perlas?

El, me respondió simplemente:

—Un millón.

Me levanté. La invité a bailar. Luego, ella me sentó a su mesa. Bebimos. Y, súbitamente, me dijo:

—¿Vámonos a Amsterdam a desayunar? Telefonémosle al Bourget para que preparen un avión. Ya están acostumbrados. Lo hago a menudo.

Acepté y partimos. En la calle, un chófer nos abrió la portezuela de un «Rolls»...

Al llegar a la «Vilette», la dama me dijo repentinamente:

—Imposible... Ahora me acuerdo que este mediodía debo partir para Londres. No tenemos tiempo. Iremos a mi casa.

Retocémoslos. Atravesamos nuevamente París y nos detuvimos ante una casa situada en un callejón próximo a la rue Lesueur. Un criado, nos abrió la puerta. Dos doncellas llevaron el sombrero y el abrigo de la dama.

—Podéis retiraros—les dijo ella. Sacad el champán y os podréis acostar. Así lo hicieron. Allí pasó la noche bebiendo y bailando. Creo recordar que me emborraché. A las siete de la mañana abandoné la casa. Y al decidirme a marchar, observé sobre un mueble una gran fotografía. Reconocí en ella, a mi dama misteriosa, acompañada de un conocido diplomático. El paisaje me recordó Niza. En un ángulo de la fotografía, había esta dedicatoria: «A lady Owen».

Nunca supe más de aquella mujer, que dejó dormida en su casa. De esto, como he dicho, hace tres años. Y ahora la he vuelto a ver, fría, abatida, temblando, en el banquillo de los acusados...

### ¿Historia? ¿Novela?

Lady Owen—antes Edmée Nodot—es hija de un comandante retirado del ejército, que vivía en El Havre. La pequeña Edmée se crió en un ambiente

aburguesado y provinciano y posiblemente su vida no hubiese seguido otros derroteros si su padre, siguiendo la costumbre muy extendida en provincias, no hubiese decidido emanciparla, cuando contaba dieciséis años, enviándola a Inglaterra, en donde pagó la hospitalidad a cambio de lecciones de francés. De Liverpool pasó—por causas al parecer amorosas—a Manchester y de Manchester a Londres. Allí conoció a un riquísimo comerciante, sir Owen, viudo y con dos hijos. Edmée, llegó a ser su esposa—esto ocurrió en 1915—y la institutriz francesa de El Havre, Mlle. Nodot, pasó a ser lady Owen, figura de gran relieve entre la aristocracia inglesa. Sir Owen aventajaba a su esposa en 36 años. Esto y la aparición en escena de un funcionario amable, simpático y persistente, hicieron culpable. Y lo fue con un minimum de hipocresía, dando motivo para que su marido se enterara. Este, persona muy bien conceptuada, poco amigo del escándalo, trató de reconvenir a su mujer y procuró por todos los medios, distraerla. La llevó a las grandes fiestas, fue recibida en la Corte de Saint James, jugó al golf con ministros y embajadores y lady Owen fué la de moda en el gran mundo londinense, dama de escándalo y de las más inverosímiles aventuras amorosas.

Lord Owen, sin embargo, tuvo la suerte de morir pronto. Y dejó heredera única de su inmensa fortuna, a su mujer; sus dos hijos, no podían beneficiarse del cuantiosísimo caudal, mientras la viuda de su padre viviera. Libre y poseedora de un capital inagotable, lady Owen comenzó una nueva vida de aventuras. París, Cannes, Deauville, Niza, fueron escenarios de sus hazañas, y además del hotel particular de Londres, tenía dos o tres «garçonnières» en París. A menudo, se la veía acompañada de otras mujeres. Fué entonces cuando entró en escena el Dr. Gastaud, su último amante, esposo de la víctima de Mareuil.

### La tercera época

La señorita Nodot de El Havre, institutriz en Liverpool, Manchester y Londres, constituyen la primera época de esta vida aventurera. Su boda con lord Owen, dió paso a la segunda. Su amistad con el doctor Gastaud, a la tercera.

Lady Owen, se enamoró perdidamente del médico. No obstante, no despidió a otro amante anterior—un argentino llamado Gregorini—que la distraía, según ella—en sus ratos de ocio y a quien lady Owen contaba lo mucho que amaba al doctor.

Un día, Gregorini partió para la Argentina. Coincidió esto con el propósito del doctor Gastaud de acabar con su amante. Y si unos meses antes había pensado en el divorcio para vivir única y exclusivamente con lady Owen, ahora buscaba el medio para romper con ella. Esto ocurría en julio de 1930.

Lady Owen ensayó un nuevo procedimiento para retenerle. Le prestó dinero. Sin embargo, el doctor no se daba por vencido y un día en una conversación telefónica lady Owen no quedó satisfecha de la amabilidad de su amante, le dijo: «Te mataré, mataré a tu esposa y me mataré yo».

El doctor Gastaud la visitó con un amigo, el doctor Bernard. Quiso hacerla comprender de la necesidad de romper sus relaciones. Lady Owen, fuera de sí, le reclamó veinte mil francos que tenía pendientes de los préstamos efectuados y el doctor Gastaud, sin decir una palabra, extendió un cheque y se marchó. Ella, perdida

su última carta, se libró a la desesperación y aún tuvo tiempo de amensar.

Al día siguiente, lady Owen se dirigió a una armería de los Campos Eliseos y adquirió una «browning». Lo demás... nuestros lectores ya lo saben. Lady Owen se dirigió a la casa de Mareuil Marly y disparó contra la esposa del doctor, sin matarla.

Ahora, los tribunales franceses han juzgado a la delinuyente. Han intervenido los famosos letrados Henry Torres, a favor de la procesada y Campinchi, por la víctima. Los debates han sido sumamente apasionantes y la emoción y el interés del público tan difíciles de contener, que el presidente se ha visto obligado, en alguna de las sesiones, a mandar desalojar la sala.

Lady Owen ha sido condenada a cinco años de reclusión. Ella, ha apelado y las últimas noticias de Francia acogen el rumor de una posible absolución. Sea como fuera, lady Owen ha sido durante unas semanas, tema preferente en la Prensa mundial y su crimen frustrado, vulgarísimo, ha adquirido caracteres sensacionales, gracias a la personalidad extraordinaria de la procesada. Y se ha dado el caso, que lo que más ha interesado y apasionado al público no ha sido el crimen mismo, sino la historia novelesca, aventurera, peli-culeaca de la ex institutriz de Liverpool, millonaria, palatinas y actualmente presidaria...

LUIS AYMAMÍ

**Sastrería Herrada**  
EXTENSO SURTIDO EN GÉNEROS  
PARA LA ACTUAL TEMPORADA  
Plaza Canalejas, 4  
P. Príncipe, 11  
ALMERÍA

**Alfonso Triviño**  
MEDICO-DENTISTA  
Enfermedades de boca, extracciones sin dolor, puzetas y coronas de oro, dentaduras sin paladar y sin oído y de sistema original y exclusivo.  
Puerta de Purchés (altos de la Farmacia de Durbán Quessa). Entradas: Regocijos, 2.

**Sanatorio Quirúrgico de Ntra. Sra. del Pilar**  
**Doctor Monroy**  
Profesor del Instituto Rubio, de Madrid  
Cirugía general Matriz y Partos  
Dos salas generales. Habitaciones independientes de primera y segunda clase.  
CONSULTA: De 10 a 1 y de 7 a 8  
ALCALDE MUÑOZ, 6



### La jornada de ayer

Mis amigos son como todos los amigos del mundo: unos, malos; otros, buenos; los más, regulares, y, desde luego, ninguno antipático.

He declarado que hay algunos malos, pero debo advertir que al afirmar que los hay de esta condición me refiero al mejor sentido en que puede ser aplicado el concepto. Porque malos, malos, de mala naturaleza, ni uno solo. Y malos, malos, de malas acciones, todavía muchos. Mis amigos tienen lo que tienen todas las personas: defectos fáciles de corregir y buenas cualidades difíciles de adquirir—porque no hay mercado donde se venda—, si es que no se nace con ellas.

En esta camarilla mía de mis amigos habituales no se tiene otra cosa que muchas toneladas de buen humor y un desenfrenado deseo de divertirse, sea como sea y a costa de lo que sea. Es lo que se dice vulgarmente: «que no les duelen prendas para divertirse».

Yo sé que no se les mira con buenos ojos, y que la moral—esa señora huesuda, rígida e intransigente—no les tiene ninguna simpatía. Y la verdad: ellos no merecen ese tratamiento que las «buenas costumbres» le ha proporcionado, porque nada tan cercano de la moral—pero de una moral muy íntima, sin tantos huesos, sin tanta rigidez y sin tanta intransigencia—como estos amigos míos de mi camarilla habitual.

En el fondo de la conciencia de cada uno—, todos sin excepción—hay innumerables actos de caridad y de bien obrar, y de igual forma no pesa sobre ellos el sinsabor continuo y la inquietud amarga de una acción innoble e inhumana, sin perjuicio de que no sepan disfrazar sus costumbres, ni disimular, ridículamente, sus actos, sus gustos y aficiones.

Dentro de la camaradería nada tan agradable como esta camarilla mía. El ingenio brota por toda ella y la gracia nativa de esta tierra bulle y zigzaguea a su alrededor. Todo se toma a broma, y el chiste se halla siempre, ingenioso y correcto, a flor de labios. Y sobre todas las cosas, la adoración a la mujer es la suprema idealidad de este grupo pintoresco y divertido.

Yo debía al grupo una declaración pública de cómo es la real manera de ser de todos ellos, y aun cuando son cosas estas de una intimidad que a nadie interesan, hoy, que la vida me aparta de su ambiente siempre grato y simpático, me permito traerla aquí, aun a trueque del mal humor que a mis resignados lectores—si es que los tengo—pueda proporcionarles. Es una satisfacción que me debo a mí mismo y que a ellos ofrezco.

La labor informativa de ayer acusó pocas notas de relieve que traer aquí.  
La Comisión Provincial Permanente celebró, en segunda

convocatoria, su primera sesión ordinaria del mes.  
El día fué un poco mejor, pero muy hermano de los días anteriores.—Erre-Ku.

### Sociedad de Gasistas y Electricistas

La situación económica de los obreros de esta industria es muy difícil a consecuencia de los reducidos jornales de que disfrutan.

En vista de que no se resolvía en concreto sobre las demandas de aumento de jornales, el día 19 de febrero pasado la Junta directiva de la Sociedad obrera celebró una conferencia con los gerentes de la Empresa, exponiéndoles la grave crisis por que atraviesa todo el personal, quedando la Dirección en exponerlo al Consejo de Administración, para resolver.

En la noche de ayer se reunió la casi totalidad del personal, en número de más de 200 empleados, en las oficinas, pasando a visitar a los directores la Junta directiva de los obreros, que expuso a aquéllos la crítica situación en que se encuentran y renovándoles las peticiones que se les tienen formuladas.

En la noche de hoy se volverán a reunir los obreros para tomar acuerdos sobre este asunto.

### Fomento Hipotecario de España

FUNDADO EN 1907  
Préstamos hipotecarios.—Compra-venta de hipotecas  
Tipo fijo de interés, 4 por 100 anual, sin comisiones. Diríjanse las peticiones a nuestras oficinas, sin intervención de agentes.  
Oficinas técnicas administrativas. Teléfono 281. Santa Marta, 159 (chalet). Badajoz (Barcelona).

### Parraleros y agricultores

Abonos orgánicos químicamente compuestos para toda clase de cultivos y adecuados a todos los terrenos.

Esta clase de abonos no endurecen la tierra, fertilizan lentamente las plantas y reduce el salitre. Se prepara para parras, hortalizas, cereales, naranjos olivos y árboles frutales.

Para precios y condiciones, dirigirse a don Andrés Roda Rodríguez, calle de Guzmán, número 5.

En la Diputación

## Sesión de la Comisión provincial Permanente

A las doce y media de la mañana de ayer se reunió, en sesión ordinaria, la Comisión provincial Permanente.

Presidió el señor Brea y Goroztiza, y asistieron los señores Martínez Limones, Hernández Cerrá y Herrero Herrero.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se hizo constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del director del Hospital provincial, don José Valverde Rodríguez, acordándose costear los gastos del entierro y adquirir un nicho a perpetuidad.

Acto seguido se pasó al examen de los asuntos que figuran en el correspondiente orden del día:

### Sobre la mesa

Asunto de los practicantes e informe del señor secretario. Continúa sobre la mesa.

### De nuevo despacho

Oficio del señor ingeniero, referente al camino de Taberno a Vélez Rubio.

De conformidad. —Idem idem, referente al camino de Mizala.

Idem. —Expediente de ayuda de lactancia para un vecino de Viator.

Idem. —Escrito de don Diego González Basconiana solicitando la devolución de la fianza del grupo primero de viveres de 1930.

Pasa a informe de Intervención.

—Escrito del capellán del Hospital solicitando un quinquenio.

Como el anterior. —Escrito de don Andrés Moya Rivera ofreciendo material para la imprenta del Hospicio.

Se desestima la proposición, por tener muchas gestiones para ello la Presidencia.

—Expediente de devolución de fianza del lavadero mecánico.

De conformidad. —Oficio del señor diputado-visitador proponiendo unas becas para dos niños del Hospicio.

Se desestima la propuesta, acordándose no conceder las becas.

Oficio del señor presidente de la Diputación, referente a la fianza adquirida para la División Agronómica.

Se acuerda que se realicen gestiones para que sea reintegrada a la Diputación la mencionada fianza, ya que no es utilizable para el servicio que se cedió.

Demente de Adra. Se acuerda el ingreso.

Oficio del señor presidente de la Diputación de San Sebastián comunicando el traslado de un demente.

Enterados. —Oficio de la Diputación de Tarragona remitiendo el expediente de la demente Hortensia Moreno.

De conformidad. —Escrito del alcalde de Lucena sobre construcción de un camino.

Pasa a informe del señor ingeniero.

—Expediente de ayuda de lactancia para los hijos gemelos de un vecino del pueblo de Abia.

Se acuerda el ingreso. —Distribución de fondos de marzo.

De conformidad. —Nómina del personal de Vías y Obras, del mes de febrero.

Aprobada. —Escrito de Feliciano Moro solicitando poder retirar un pliego que presentó para el camino de Taberno.

De conformidad, y que se le devuelva la fianza.

—Varas facturas. Se aprueban.

—Demente de Almería. Se acuerda el ingreso.

—Oficio de la Diputación de Barcelona, referente a ingreso de un demente de esta provincia.

Como se interesa.

—Oficio del señor ingeniero jefe de Obras Públicas, sobre confrontación del camino de Laroya.

De conformidad. —Oficio del alcalde de Vélez Rubio, sobre comienzo de trabajos de aquel camino.

Se acuerda contestar que se halla en trámite del correspondiente concurso.

—Oficio del señor ingeniero referente al camino vecinal de Ohanes.

—Idem idem, referente a camino de Turrillas a las Boqueras.

Enterados. —Oficio del señor gestor de cédulas, remitiendo cuenta de la recaudación ejecutiva.

Pasa a informe de Intervención.

—Demente de Adra. Se acuerda el ingreso.

—Acta del concurso del camino de Taberno a Albox.

Se acuerda la adjudicación definitiva a don Doroteo García Fernández, en la cantidad de 22.400 pesetas.

—Escrito de don Manuel Naranjo, quejándose de ciertas molestias que le ocasiona en una finca un camino en término de Laujar.

Pasa a informe del señor ingeniero.

—Oficio del señor depositario remitiendo cuenta de caudales en general del mes de febrero.

—Expediente de ayuda de lactancia para los hijos gemelos de Jerónimo García, de Huércal Overa.

—Oficio del señor depositario remitiendo cuenta del camino de Somontín.

—Idem idem de caminos en general del mes de febrero.

—Oficio del señor ingeniero referente al camino de Somontín a Purchóna.

—Subasta de viveres y combustibles.

Enterados y de conformidad. —Oficio del señor arrendatario del contingente de Luena, Zargena, Chirivel, Marín Enix y Abia.

Enterados. —Escrito de don Manuel Ruiz, diciendo una cantidad para cataratas.

Se le conceden 100 pesetas. Terminado el orden del día, el señor Brea interesa se le señalen jornales a los maestros carpintero y sastre del Hospicio, acordándose de conformidad.

Asimismo se acuerda nombrar interinamente un auxiliar mecanógrafo, femenino, con destino al Archivo.

Se le concede la excedencia conforme solicita, el empleado don Manuel González. —Se aprueba el proyecto de camino de Perifonea a Viator.

El señor Brea hace oír que, como contestación a lo enviado por el Gobierno civil interesando se probara la revocación del acuerdo mado sobre la inamovilidad de los empleados de la Sección Vías y Obras, se comunicó dicha autoridad civil que Corporación, siguiendo el mismo puesto de municipe de su Ministerio de Fomento.

—Se acuerda el ingreso. —Se aprueba el proyecto de camino de Perifonea a Viator.

El señor Brea hace oír que, como contestación a lo enviado por el Gobierno civil interesando se probara la revocación del acuerdo mado sobre la inamovilidad de los empleados de la Sección Vías y Obras, se comunicó dicha autoridad civil que Corporación, siguiendo el mismo puesto de municipe de su Ministerio de Fomento.

—Se acuerda el ingreso. —Distribución de fondos de marzo.

De conformidad. —Nómina del personal de Vías y Obras, del mes de febrero.

Aprobada. —Escrito de Feliciano Moro solicitando poder retirar un pliego que presentó para el camino de Taberno.

De conformidad, y que se le devuelva la fianza.

—Varas facturas. Se aprueban.

—Demente de Almería. Se acuerda el ingreso.

—Oficio de la Diputación de Barcelona, referente a ingreso de un demente de esta provincia.

Como se interesa.

El señor Martínez Limones se ocupa de diferentes reformas a realizar en el Hospital provincial y hace referencia a la llamada Sala de partos, interesando que se construyan pabellones independientes para este servicio, y para las consultas externas, evitando que las mencionadas salas tengan entrada, como actualmente la tienen, enfermos varones, que no deben permanecer en las mismas.

—Se acuerda, y que el arquitecto formalice el correspondiente proyecto para sacar las obras a concurso con toda urgencia.

Se formulan otros ruegos de escaso interés, y se levanta sesión.

**Cafés NAYTO**  
NATURALES Y TORREFACTOS :: AZÚCARES  
Paseo del Príncipe, 4 Teléfono 180  
ALMERÍA

cos varios

Gran Fábrica de sellos de caucho

"LA UNICA" SELLOS DE TODA CLASE Y TAMAÑO... ENCARGOS EN 24 HORAS... RAMOS, 52, ALMERIA

Maltrata a su esposa

El vecino de este pueblo Manuel Pérez Domenech, en la mañana de ayer propinó una formidable paliza a su esposa, Pura Parra Navarro...

Audiencia y Juzgados

Notas forenses En la Sala segunda se vió ayer la causa señalada, por robo, contra Pedro Rosa Hernández...

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera.—Causa número 154, año 1930, del Juzgado de San Sebastián...

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sección segunda.—Causa número 52, año 1929, del Juzgado de Gérgal...

Registro civil

DISTRITO DE LA AUDIENCIA Nacimientos: Adolfo Téllez Mauro y José Abordes Hueso...

Jabonería La Palma

Jabón plata azul, primera, a 1'15 pesetas kilo. Idem id. id. segunda, a 1'00 id. id. Idem corriente, buena calidad, 0'90 id. id.

Bibliografía

C. E. Paz Soldán, "Al servicio del panamericanismo médico". Diez años por las Tribunas de América. 1931. Javier Morata. Editor, Madrid. 5 pesetas.

Los valores más destacados en el campo médico de la América hispana, quedan reseñados en este volumen que su autor ha compuesto con el deseo de hacer comprender lo que significa América...

ABONAD CON NITRATO DE CHILE

y obtendreis abundantes cosechas PARA INFORMES, PRECIOS Y ANALISIS DE TIERRAS dirigirse a

Sociedad Comercial del Nitrato de Chile En Almería, a: SOCIEDAD ANONIMA ROMERO Apartado de Correos núm. 2. Paseo del Príncipe, núm. 10.

Talleres tipográficos de "DIARIO DE ALMERIA"

En estos talleres se realizan toda clase de trabajos relacionados con las Artes Gráficas Edición de Revistas, Folletos y Libros Economía y rapidez en la entrega, garantizando en todos los trabajos su buena calidad

Tiendas, 10. Teléfono 45

Diego Vázquez REAL, NÚMERO 79 ALMERIA Transportes-Aduanas CORRESPONSALES

Comp. Transmediterránea BARCELONA SERVICIOS ESTABLECIDOS EN EL PUERTO DE ALMERIA POR LOS VAPORES DE ESTA COMPAÑIA

CLINICA ONCOLOGICA DIAGNÓSTICO Y TRATAMIENTO DEL CÁNCER Y NEOPLASIAS EN GENERAL ENFERMEDADES DE LA SANGRE Y ORGANOS HEMATOPOYÉTICOS

ESTOMAGO después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Balneario de Archedona (Murcia) Tratamiento insuperable para reumáticos, obesos, ineficaces...

El mejor café tostado se vende en La Equitativa Mariana, 1

Vapores Correos Franceses de la Société Générale de Transports maritimes a Vapeur et Lloyd Latéo Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga...

NITRATO de CHILE es el abono insuperable Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia. No acidifica las tierras...

Artículos de piel Objetos para regalo Selecto y escaso surtido ofrece al público La Camisería Moderna

Banco Hispano Americano MADRID OFICINA CENTRAL: Plaza de Canalejas, 1 CAPITAL AUTORIZADO: 200 millones de pesetas

Hijo de Ramón A. Ramos PASO DE COLÓN, 19 (Barcelona) Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Table with weather observations: Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 25 grados en Tarazona, Alicante y Murcia...

En San Sebastián la máxima de ayer fue de 16 grados, y la mínima de hoy ha sido de 9 grados.

Por desconocerse a los destinatarios, se hallan detenidos los siguientes despachos en estas Centrales:

Servicios médicos Hospital provincial.—Médico de guardia, don José Alférez Lloris...

Noticias y Excesos

Sumario del núm. 206 de la revista "Ondas"

El microfono.—Humorismo.—Una escena de la ópera Maruxa de Amadeo Vives...

Pérdida de dos medallas de honor, con bronce y cadenas de plata...

Maletrato José Alcaraz González presentó denuncia contra Joaquín Martínez González...

El famoso "Tururú" Completamente embriagado, el conocido José Gutiérrez Vizcaino...

Choque de vehículos En la calle de Reyes Católicos, en su cruce con la de Navarro Rodríguez...

MOVIMIENTO MARITIMO

Entradas Vapor español «María R.», de Málaga. Palandra «Matilde», de Málaga.

Despachados Vapor español «María R.», para Málaga.

Administración de este periódico, hoy a la vez redacción, en el «Paseo del Príncipe» núm. 10.